
       Κέρκυρα, 03-04-2019 
 
Κύριε Πρόεδρε του Περιφερειακού Συμβουλίου, σας αποστέλλουμε επερώτησή μας για την 
προσεχή συνεδρίαση του Σώματος, η οποία έχει ως ακολούθως:  

Θέμα: Ενέργειες εξωραϊσμού και συντήρησης  του οδικού δικτύου των νησιών ενόψει του 
Πάσχα και του καλοκαιριού 

Επερώτηση:  

Βρισκόμαστε λίγες ημέρες πριν τις εορτές του Πάσχα και άλλη μια τουριστική σεζόν ξεκινάει ενώ 
τα προβλήματα είναι τεράστια.  Θα μπορούσαμε να αναφέρουμε πολλά από αυτά, θα μείνουμε 
όμως σε ένα θέμα που δυστυχώς δεν το θέτουμε για πρώτη φορά.  

Το οδικό δίκτυο της Κέρκυρας, της Λευκάδας, της Ζακύνθου, της Κεφαλονιάς και ιδιαίτερα της 
Παλικής, είναι κατεστραμμένο και σε πολλές περιοχές άκρως επικίνδυνο. Στη βόρεια αλλά και τη 
μέση Κέρκυρα η εικόνα θυμίζει βομβαρδισμένο τοπίο. Στην Κεφαλονιά, ιδιαίτερα στη διαδρομή 
από Αργοστόλι προς Ληξούρι το οδικό δίκτυο είναι επικίνδυνο. Το εσωτερικό οδικό δίκτυο 
ιδιαίτερα προς τα χωριά της Παλικής παρουσιάζει τεράστια προβλήματα. Ειδικά για την Παλική, 
προ καιρού υπήρχε η διαβεβαίωση ότι το ποσό των εκπτώσεων από τα 25 εκ τα οποία εμείς 
είχαμε υπογράψει το 2014 θα τα αξιοποιούσατε για το οδικό δίκτυο της περιοχής. Υπάρχουν 
εγγεγραμμένες πιστώσεις με τις οποίες όμως δεν βλέπουμε να γίνονται έργα. Δυστυχώς το 
Ληξούρι είναι για μια ακόμη χρονιά εγκαταλελειμμένο τόσο όσο αφορά το οδικό δίκτυο όσο και 
σε επίπεδο υποδομών. Ενώ έχουν γίνει ανακοινώσεις για χρηματοδοτήσεις με τις σχετικές 
κατανομές για έργα συντήρησης του οδικού δικτύου, φαίνεται ότι δεν μπορείτε να τα 
αξιοποιήσετε. 

Η εικόνα αντί να βελτιώνεται βαίνει από το κακό στο χειρότερο και δεν υπάρχει ούτε ένας πολίτης 
που διατρέχοντας το οδικό δίκτυο των νησιών μας να μην έχει την ίδια άποψη και να μην υπάρχει 
κίνδυνος για την ζωή του.  

Παράλληλα, βρισκόμαστε λίγες ημέρες πριν από τις εορτές του Πάσχα και αναμένεται και φέτος 
στα νησιά μας να φτάσουν χιλιάδες επισκέπτες. Η εικόνα που ο καθένας αντικρίζει είναι η 
βλάστηση να οργιάζει πάνω στις νησίδες και τα πεζοδρόμια και δεν βλέπουμε να εκτελούνται 
εργασίες βελτίωσης και εξωραϊσμού της εικόνας του περιφερειακού οδικού δικτύου. Αυτό που 
λέμε ευπρεπισμός του οδικού δικτύου απουσιάζει, όπως και η σήμανση, οι διαγραμμίσεις και ο 
φωτισμός, συνθήκες ασφάλειας δηλαδή.  

Κατόπιν των παραπάνω, ζητάμε να ενημερώσετε το Περιφερειακό Συμβούλιο για τα εξής:  

-Έχουν δρομολογηθεί εργολαβίες για τον ευπρεπισμό της εικόνας του περιφερειακού οδικού 
δικτύου των νησιών μας ενόψει του Πάσχα;  

-Πιστεύετε ότι μπορείτε να αλλάξετε αυτή την κατάσταση του οδικού δικτύου άμεσα ώστε να 
υπάρχουν συνθήκες ασφάλειας για τους κατοίκους και τους επισκέπτες και να μην δυσφημιστούν 
για άλλη μια χρονιά τα νησιά μας;  


